Logica Curso 2017-18 Deduccion natural en LPO

Ejercicios resueltos - Enunciados

. Demostrar con el calculo deducciéon natural:

T [ VxVy (P(a,x) = Q(y)), 3x =R(x) ] = P(a,a) = Ix (Q(x) A =R(x))
eval LPO 16-17

. Demostrar mediante deduccion natural, justificando cada paso y utilizando como mucho
dos reglas derivadas en dos pasos de la demostracion:

T [VxVy (P(y) = Q(v,x)), ~Jy (R(ay) AQ(by)),IzR(a, z) | +~P(b)

examen julio 2017

. Demostrar la siguiente deduccion con el calculo de deduccion natural, usando solamente
reglas basicas y la regla de corte:

T[3x(P(x) AR(x)), Vz (P(z) = Q(z) VS(z)), Vy ~(RAQK)) 1 F— 3xS(x)
repesca LPO enero 2017

. Demostrar la formula  3Ix (q(x) — p(f(a),x) ) a partir del conjunto de premisas

{Vx(-aqx)vr(x)), Vx3Iz(-pxz)—-r(z)) }
examen julio 2015

. Demostrar mediante deduccion natural la correccion del siguiente argumento (se pueden
usar las reglas derivadas):

T[-VxP(xx)] — 3y (P(a)y) = Vx P(x,x)) — dy =P(ay)

examen enero 2012

. Demostrar la correccion de la siguiente estructura deductiva mediante deduccion
natural:

T[~Vx(P(x) A Q(x))] + 3x~P(x) V 3y~Q(y)

. Ix Iy (R(xy) v R(y,x)) , =3Ix R(x,x) — Ix Ay =(x=Yy)



Demostrar con el calculo deduccion natural:

T[VxVy (P(a,x) = Q(y)), Ix =R(x) ] |— P(a,a) = Ix (Q(x) A =R(x))

1. VxVy (P(a,x) = Qfy))
2. dx =R(x)
3. =R(b*)
4. Vy(P(a,a) —Qly))
5. P(a,a) — Q(b*)
6. P(a,a)
7.Q(b*)
8.Q(b*)A=R(b*)
9.3x (Q(x) A =R(x))
10. P(a,a) — Ix (Q(x) A =R(x))

premisa
premisa
E.

Ei1 x/a)
Eva ty/b*)
supuesto
Esse

l11,12

l.

Eseo

eval LPO 16-17



Demostrar mediante deduccién natural, justificando cada paso y utilizando como mucho dos
reglas derivadas en dos pasos de la demostracién:

T[VxVy (P(y) ~ QX)) , ~3y (R(ay) AQ(by)), Iz R(a,2) ] +~P(b)

Examen julio 2017

1. VxVy(P(y) = Q(y,x)) premisa

2. =-3y(R(a,y) AQ(b,y)) premisa

3. 3JzR(a, 2) premisa

4. R(a,c*) elim. 3, 3 {z/c*}
5. - (R(a,y) AQ(b,y)) regla derivada 1 en linea 2: =3xA(x) > Vx—A(x)
6. - (R(a, c*) AQ(b, c*)) elimV, 5 {y/c*}
7. Q(b, c*) supuesto

8. R(a,c*) A Q(b, c*) int A (4,7)

9. (R(a,c*) A Q(b,c*)) A =(R(a, c*) AQ(b, c*)) int A (8,6)
10.Q(b, c*) = (R(a,c*) A Q(b, c*)) A = (R(a, c*) AQ(b, c*)) int—>(7,10)
11.-Q(b, c*) int - (10)

12. Vy(P(y) = Qly, c*))
13. P(b) > Q(b, c*)
14. -P(b)

elimV, 1{x/c*}
elimV, 12 {y/ b}

regla derivada 2 en lineas 13y 11: MT (13, 11)



Demostrar la siguiente deduccion con el calculo de deduccién natural, usando solamente reglas
basicas y la regla de corte:

T[3x(P(x) AR(X)), Vz (P(z) = Q(z) VS(2)), Vy = (R AQ(Y)) 1 F— 3xS(x)

N o ke W e

10.
11.
12.
13.

Ix(P(x) A R(x))
vz (P(z) » Q(z) V 5(2))
vy - (R(y) AQ(y))
P(a) AR(a)

P(a) -~ Q(a) vs(a)
P(a)

Q(a) vS(a)
~(R(a) A Q(a))
~R(a) v ~Q(a)
R(a)

-Q(a)

S(a)

3x S(x)

repesca LPO enero 2017

premisa

premisa

premisa

elim3 1

elimv 2

elim A 4

modus ponens 6,5
elimv 3

th intercambio 8 con -(AAB)=-Av-B
elim A 4

corte 9,10

corte 7,11

intr3 12



Demostrar la féormula 3x (q(x) — p(f(a),x)) a partir del conjunto de premisas

{Vx(~ax)vrx)), Vx3Iz(-pxz)—>-r(z)) }

1. Vx 3z (-p(x,z) = -r(z))

2. 3z (-p(f(a),z) = -r(2))

3. -p(f(a),c) = -r(c)

4. alc)

5. Vx(-qx) vr(x))
6. = q(c) v r(c)

7. r(c)

8. --p(f(a),c)

9. p(f(a),c)

10. alc) — p(f(a),c)

1. Ix(q(x) = p(f(a).x) )

examen julio 2015

premisa

elimV 1 (*)
elim 3 2
supuesto

premisa

elimV 5

corte 4,6

modus tollens 3,7
elim -8

intr— 4,9

intrd 10

(*) puesto que en la férmula que hay que demostrar aparece p(f(a),x)



Demostrar mediante deduccién natural la correccién del siguiente argumento (se pueden usar

las reglas derivadas):

T[-VxP(xx)] — 3dy (P(ay) = VxP(xx)) =3Iy ~P(ay)

1.

7. 3y (P(ay) — Vx P(xx)) — Ay ~P(ay)

VX P(x,x)

dy (P(a,y) — Vx P(x,x))

P(a,b) = Vx P(x,x)
=P(a,b) v Vx P(x,x)

=P(a,b)

dy -P(ay)

Examen enero 2012

premisa

supuesto

elim 3 2 (‘b’ constante nueva)
def — 3

corte 1, 4

int35

int— 2,6



Demostrar la correccion de la estructura deductiva siguiente, mediante deduccion natural:

T[~Vx (P(x) A QX)) ] F—3x = P(x) v Iy ~ Q(y)

12 solucion:

10.

11.

22 solucion:

10.

~Vx (P(x) A QX))
Ax = (P(x) A Q(x))
x (= Px) v ~Q(x))
~P(a) v ~Q(a)

~P(a)

Ix -~P(x)

Ix = P(x) v Ay ~Qy)
~Q(a)

dy -Q(y)

Ix = P(x) v Ay ~Qy)

Ix = P(x) v Iy ~ Q(y)

por contradiccion:

~Vx (P(x) A Q(x))
~(@3x = P(x) v Iy = Q(y))

=3Ix = P(x) A =y = Q(y)
Vx== P(x) A Vy==Q(y)
VX P(x) A Vy Q(y)

Vx P(x) A Vx Q(x)

VX (P(x) A Q(x))

~Vx (P(x) A Q(x))
~=@x = Px) vy = Q(y))

3Ix = P(x) v Iy ~ Q(y)

premisa

VX A(x) = Ix =A(X)

De Morgan 2

elim 3 3, a constante nueva
supuesto

intd 5

intv 6

supuesto

int3 8

intv 9

elimv 4,5-7,8-10

premisa

supuesto

De Morgan 2

-3Ix A(X) = Vx =A(X)

elim - 4, dos veces

vy Q(y) = Vx Q(x)

Vx P(x) A VX Q(x) = Vx (P(X) A Q(x))
iteracion 1

int- 2,7,8

elim -9



Probar con deduccién natural

Ax Iy (R(x,y) v R(y,x) ) , =IxR(x,x) [— IxTy =(x=y)
1- Ix Ay (R(x,y) v R(y,x)) premisa
2 - - 3x R(x,x) premisa
3- R(a,b) v R(b,a) elim3 1, dos veces
4 - Vx =R(x,x) -dx P(x) = Vx—=P(x)
5- a=b supuesto
6- -R(a,a) elimV 4
7 - -R(b,a) elim=5,6 (*)
8- R(a,b) corte 3,7
9- -R(a,b) elim= 5,6 (*)
10 - -(a=b) int-5,8,9
11 - dy-(a=y) intd 10
12 - IxAy =(x=vy) intd11

(*) en los dos casos sélo se ha sustituido una de las dos constantes a’s que aparecen
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